

# 坚守为民初心 书写幸福答卷

成都党建引领基层治理交流分享会暨优秀案例征集活动

“拼出基层好春光”特别报道持续关注

## 社区书记谋新篇 提质增效各有招

翁菁

成都高新区中和街道府河社区党委书记

新年新气象，府河社区将以“融活治理机制 绘就多彩府河”为建设目标，深化党建引领作用，做精“党建+”模式，联动“3级+N方”纵横网格化治理体系，推动党群服务圈、社区生活圈融合发展。我们将持续聚焦多元治理格局，以文化赋能促发展，依托“芙蓉花开·蜀绣坊”品牌，搭建社区“微商铺”，实现自我造血探索新出路。同时，依托社区故事馆既有阵地，结合芙蓉岛公园“南思路印记”设计规划，将社区文化产出与社区公共空间营造有机结合，构建“产、学、研、展、销”于一体的社区地标，激发社区活力，提升居民幸福感。

钟君

成都东部新区芦葭镇仁里村党总支书记

2025年，成都东部新区芦葭镇仁里村将以党建引领为核心，立足本村实际，坚持“产业富村、农旅强村、文化兴村、以德治村”16字工作思路，持续推进乡村振兴产业发展。一是强化组织保障，提升村民种植草莓、大棚蔬菜等特色果蔬的积极性，促进成熟产业提质扩面，力争今年草莓种植面积新增50亩，引进羊肚菌种植面积新增50余亩。二是深化入股合作，构建起“党组织+股份合作社+企业”稳固利益共同体，助力仁里村车厘子产业不断壮大，持续增加村集体经济收入。三是盘活青峰书院、英明水库等现有资源，努力打造集“研学+文旅+休闲+餐饮”为一体的现代农旅融合模式，以点带面推动农商文旅融合发展。

董帅根

崇州市江源街道崇福村党委书记

2025年崇福村立足蔬菜种植优势，结合村实际，挖掘自身潜力，找准定位，采取“党建+蔬菜”模式，以党建引领共建共富菜园，发动群众提升改造房屋共造共富餐桌，盘活闲置资源引入新乡人共创共富工坊，提升产业附加值，建立健全利益链接机制，形成共富产业链，让群众增收，让集体经济壮大，共建共享宜居宜业幸福之地！

熊珊

郫都区郫筒街道双柏社区党委书记

2025年，我们满怀憧憬与斗志，迎来充满无限可能的新一年。双柏社区将以党建引领“共建美好生活社区”为目标，全力推进社区发展治理与服务创新。深化“五联五红”模式，培育发展“两新三企”党建联建，构建共益生态，壮大党建红色朋友圈。在社区治理上，强化网格营建，推进信义治理，发挥物业管理委员会作用，探索超大型小区治理“范本”。深化“社区夜校”“社区食堂”“小红花”志愿服务等项目，回应居民需求，提升居民幸福感。同时，大力推动社区发展，打造“双柏美好生活荟”平台，整合积分兑换、导赏预览、课程预约以及在线支付等便捷功能，为社区发展治理注入了新动能。

张艳

温江区天府街道天府家园社区党委书记

2025年，天府家园社区将积极推进“七个一批”、落实“拥园发展”攻坚，立足社区实际，以党建引领基层治理，聚焦民生服务、环境提升、社区经济等重点领域，整合资源、创新机制，打造特色品牌，激发社区活力，切实提升居民幸福感和获得感，为街道高质量发展贡献社区力量。

张小花

双流区黄龙溪镇嘉禾社区党委书记

2025年嘉禾社区紧扣建设宜居宜业和美乡村，开展党建引领社区治理、服务与发展。社区治理聚力链接资源开展党建结对共建，构建网格“三微”机制；社区服务聚焦民生改善，推进农房改善、环境优化、小区治理，发挥慈善微基金作用，提升居民参与度；社区发展壮大文化队伍，传播红色文化、传承非遗龙文化、蜀绣文化、水文化；做强培训产业，打造红色记忆美空间，拓展研学点位；做优营商环境盘活集体资产，盘活林盘、房屋等集体闲置资源，培育市场主体。

兰俊

金堂县赵镇街道米家巷社区党委书记

一年之计在于春。2025年，米家巷社区将在“三全”“三新”上狠下功夫，全力推进社区发展治理提质增效。一是全面调研，掌握居民新需求。强化民主协商，充分发挥党组织引领作用，依托“坝坝会”“社区邻里节”“业主沙龙”等活动载体，引导居民深入开展协商议事，畅通诉求表达渠道，实时收集居民意见建议，及时回应“急难愁盼”。二是全面动员，凝聚发展新力量。结合班子调整、业委会换届、新就业群体友好场景建设，深入挖掘返乡能人、业界精英、热心邻里、居民骨干，补充社区后备力量。通过请进来教、走出去学、立足岗位练、大项任务考等方式，为社区工作人员深度淬火、全面提能。三是全面赋能，塑造服务新品质。抓实新兴领域党的建设，持续巩固社区商圈联盟建设成果，聚焦“一老一小”“一困一残”，新就业群体等重点人群，深化社企合作，拓展延伸互助养老、托幼照护、职工休憩等服务，促进商居融合、互利共赢。

杨柳

蒲江县朝阳湖镇白鹤村党委书记

2025年，白鹤村将按照“党建引领、村民参与、共建共享”的发展治理思路，紧紧围绕县委“三重两保一底线”“五个一工程”等中心工作，积极盘活“鸛栖人家”民宿大楼、肖河停车场等闲置资源，建设白鹤农业第二分选中心和“两个替代”服务中心，以产业振兴激活富民强村活力；同时，积极推广使用微网实格“码上报”民情民意收集智慧场景，以村民需求为导向不断优化拓展村级公共服务，持续深化“社区共建日”活动品牌，助推乡村善治。



拼出基层好春光

春暖花开，万物复苏，正是扬帆起航、奋力冲刺的最佳时刻。华西社区报推出“拼出基层好春光”特别报道，深入基层一线，聚焦成都社区在新一年中的奋斗之姿，从社区治理到乡村振兴，共同见证基层干部群众以实际行动全力冲刺“开门红”的生动实践。

华西社区报“拼出基层好春光”采访报道组 受访者供图